

# 13岁女孩“躲猫猫”从5楼跌落重伤

## 经医院及时救治后脱离危险 提醒:儿童坠楼等意外事件频发,家长不可大意



湖南省人民医院创伤中心多学科团队在救治肖乐乐。 通讯员 供图

三湘都市报10月10日讯 脑挫裂伤、双肺挫裂伤、肝脾挫裂伤、左侧尺骨多发骨折、心肌钝挫伤、创伤性休克……13岁女孩肖乐乐(化名)玩

“躲猫猫”,从5楼坠落重伤,生命危在旦夕。湖南省人民医院创伤中心多学科团队迅速反应,成功挽救了她的生命。

记者10月10日从该院了解到,肖乐乐已经脱离了危险,转入创伤骨科进行恢复。医院急诊医学科韩小彤主任医师提醒,儿童坠楼等意外事件频频发生,家长不可大意,需要提高警惕。

9月17日晚8时许,家住长沙县的肖乐乐和弟弟在家玩“躲猫猫”,不慎从5楼窗台跌落至一楼地面。小区邻居发现后,立即拨打了“120”急救电话。

急救人员抵达现场后发现,肖乐乐已经昏迷,下颌及左上肢活动性出血,小便失禁,立即将其转送到当地医院。

在急诊接受了气管插管+呼吸机辅助呼吸、创面包扎止血、快速补液、升压等治疗后,床旁彩超提示“腹腔脏器损伤出血”,考虑病情危重,当晚10时20分左右,肖乐乐被紧急转入湖南省人民医院天心阁院区急诊一部。

此时,肖乐乐已经进入休克状态。医院介入血管外科、神经外科、胸外科、肝胆外科、创伤骨科组成的创伤中心MDT团队联合会诊,为患儿开展由介入血管外科急诊进行腹腔动脉造影。

术后,肖乐乐被转入EICU。经过一段时间的治疗,9月26日她成功拔除气管导管并撤除呼吸机,9月27日转入普通病房,并于10月5日转往创伤骨科进行骨折后续治疗。

湖南省人民医院急诊一部樊麦英主任医师表示,创伤尤其是严重多发伤,已经成为人类死亡的主要原因之一,约占全球病死率的7%。通常,伤后6至8小时是严重多发伤患者的死亡高峰期。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 朱浙祥 田晶晶

# 小车刚开出修理厂就自燃只剩下铁架

## 车主向汽修厂索赔36万 法院:各承担一半责任

三湘都市报10月10日讯 小车空调总是出故障,修了多次也没解决,又一次修理后,小车刚开出修理厂10余分钟就发生自燃,烧得只剩铁架。车主把汽修厂起诉到法院,请求法院判决汽修厂赔偿车辆损失36万多元。

10月10日,湖南高院通报了这起案例,最终法院判决汽修厂承担一半责任,汽修厂向车主邹某赔偿车辆损失18万余元。

### 汽车刚开出修理厂就自燃

2021年4月底,邵阳人邹某因自家小车空调一直出现问题,多次将车辆送到汽修厂进行维修。汽修厂工作人员在维修过程中,发现这台车还存在多处历史故障和安全隐患,当时询问邹某是否需要修理,邹某不置可否,汽修厂出于安全考虑对该车进行了部分故障排除处理。

同年5月14日14时,邹某认为车辆的空调故障问题没有完全解决好,再次将车开到原汽修厂进行维修。15时10分车辆检修完,汽修厂将车辆交付给邹某的老公。10余分钟后,车辆在道路上发生自燃。

经评估,车损评估鉴定价格为36万多元。经鉴定,车辆发动机舱右侧残留助燃物为非车身固有的遗留可燃助燃物质,发动机舱部件工作时产生高温引燃助燃物导致车辆起火。

邹某认为,自己的汽车在汽修厂进行维修,在维修项目清单上没有她本人签字的情况下,汽修厂私自对空调之外的器件进行维修,并且车辆在驶离汽修厂后10余分钟发生自燃,修理部位在车辆右前方,自燃部位也在右前方,自燃与汽修厂维修有直接的因果关系。邹某将汽修厂诉至邵阳县人民法院,要求汽修厂赔偿损失。

### 法院:双方过错比例各为50%

法院审理认为,根据民法典规定,承揽人完成工作应当向定作人交付工作成果,并提交必要的技术资料和相关质量证明。定作人则应该现场验收工作成果。案涉车辆在进被告汽修厂至车辆自燃的24天里,因空调未修复,邹某发现问题后联系汽修厂,连续4次在被告汽修厂修理了18天。

事发当天车辆离开汽修厂10余分钟即发生自燃,汽修厂未提供充分证据证明已尽到合理的维修及其他注意义务,应承担举证不能的法律后果。而邹某对该车平常疏于保养,在汽修厂告知她车辆存在历史故障,对车辆的正常工作存在安全隐患的情况下依然未引起足够重视,未积极予以修复和排除安全隐患,且在车辆维修后交付车辆时均疏于检查验收,同样存在过错。法院认定,汽修厂与邹某之间的过错比例各为50%,汽修厂一方向邹某赔偿车辆损失18万余元。

一审判决后,双方均不服判决结果,上诉至邵阳市中级人民法院。邵阳市中级人民法院二审判决驳回上诉,维持原判。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 邱清龙 廖小兰 邓奕洋

### 提醒

#### 尽量避免孩子独自在家活动 防止意外发生

如何防止儿童坠楼等意外事件?韩小彤提醒家长:

1. 不要在飘窗或阳台上放置可攀爬的杂物,避免孩子攀爬。
2. 天台、窗户、阳光房等地方,安装防护栏或隔板,尽量避免孩子独自在此活动,防止意外发生。
3. 在阳台、楼梯间等处放置防滑垫,室内桌、椅、床等家具周围以及床边、窗台边等危险区域设置防撞条,避免孩子摔倒受伤。
4. 对于大龄儿童应加强安全教育,告诉孩子识别危险区域,不要随意攀爬、翻越高层建筑的栏杆、窗户等危险区域。此外,一些孩子会对动画片及书籍中的危险动作进行模仿,家长应及时制止并进行安全教育。
5. 一旦发生高空坠落等意外事件,应及时报警并联系医疗救援人员进行处理。

# 司机打瞌睡,小车跑偏撞上护坡后翻滚



三湘都市报10月10日讯 司机开车太久打起瞌睡,小车在没有其他车辆影响下,直接冲出路面撞上护坡,沿着护坡翻滚一圈才停下,这是近日发生在长芷高速湖南娄底段的一幕。10月10日,娄底高速交警通报这起事故,所幸事故中车上两人系了安全带,均无大碍。民警提醒,长途驾车,一定合理安排休息,保证充足睡眠。

里处,小车行车记录仪视频显示,车辆沿行车道向右转弯驶过一处弯道进入直行路段时,小车方向却仍继续向右偏移。在未采取任何避让措施的情况下,小车径直冲出路面撞上右侧山体护坡。强大的撞击力下,小车沿护坡翻滚了一圈才停下。事故造成小车严重受损,好在车内两人系好了安全带,均无大碍。

据了解,驾驶人王某驾车和妻子从浙江前往贵州。虽然王某在长途驾车期间有多次停车,但仍未得到充分休息。行至事发路段时,王某禁不住困意打起了瞌睡,导致车辆失控酿成事故。

最终民警认定,王某因过度疲劳仍继续驾驶的违法行为负此次事故全部责任,依法对其处罚款200元的处罚。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 杨慧芳 聂红

10月5日14时05分,长芷高速娄底段东往西158公